

КРЕСТЬЯНСТВО И ВЛАСТЬ В РОССИИ

П. П. МАРЧЕНЯ, С. Ю. РАЗИН

В октябре 2009 г. в Институте социологии РАН прошёл "круглый стол" "Народ и власть в российской смуте". В его работе приняли участие более 30 учёных, представлявших научные организации и вузы России и Беларуси. В выступлениях рассматривались причины, механизмы, функции, общие и особенные черты системных кризисов российского общества ("смутных времён"/ революций российской истории).

Анализируя итоги прошедшего мероприятия, его организаторы решили посвятить новый "круглый стол" российскому крестьянству "Крестьянство и власть в истории России XX века". Состоится он также в ИС РАН в октябре 2010 г. На обсуждение выносятся, в частности, вопросы: "Крестьянский вопрос": смысл и значение в истории России и человечества; XX век в истории России: "раскрестьянивание" или "окрестьянивание" страны; Земля как категория массового сознания в России: утопии и жизнь; Образы власти в зеркале крестьянского сознания; "Свои" и "чужие": крестьянские массы и политические элиты России в контексте цивилизационной идентичности; "Российская многопартийность" и "сельский электорат": возможен ли диалог? Русское крестьянство: "могильщик" Империи или её цивилизационный фундамент? Крестьянство России: субъект истории или "немая всеобщность"?

(E-mail: razin-sergei@mail.ru)